

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XLI OFICINAS SUSCRIPCIÓN Martes 20 de Mayo de 1930 IMPRENTA Apartado de Correos, 12 (FRANQUEO) NÚMERO 12.465 Escultor Viciano, 14 DOS pesetas al mes Temprado, Letra L Teléfono Interurbano, 6 Teléfono Urbano, 52 CONCERTADO

HOY HACE 25 AÑOS

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebra brillantemente una fiesta escolar con motivo del Centenario del Quijote, repartiéndose ejemplares de dicha obra entre los alumnos más aventajados de las Escuelas públicas.

—El Club ciclista de Castellón, de acuerdo con los de Villarreal y Burriana, organiza, para el próximo mes de Junio, una carrera regional de 100 kilómetros, con el recorrido Castellón-Alcalá-Castellón, ofreciéndose importantes premios en metálico.

—En Almazora comienzan las fiestas a Santa Quiteria con gran animación.

—En el Instituto popular se celebra una velada en honor del periodista don Domingo Calvo, pronunciando discursos los señores Gallach, Montañés, Soler (don Santiago), Canós, Castelló y Tárrega (don Ramiro), Pla, Blanco, Forcada, Peris, Barrachina, Perales y Castelló y Tárrega (don José). Luego de la velada hay banquete.

—En los mercados extranjeros siguen registrándose verdaderos desastres en la venta de las cajas de naranja. Como consecuencia de ellos, se asegura, que al hacerse el balance final, se disolverá la Corredora y Exportadora castellonense.

—En Zaragoza se celebra con extraordinaria brillantez y solemnidad la coronación de la Virgen del Pilar.

—Se asegura que la renuncia del Padre Nozaleda al arzobispado de Valencia obedece a indicaciones de Roma, en vista de las dificultades que ofrece al Gobierno español la toma de posesión de dicho Prelado.

Tarjetas universales

Estos días y súbitamente ha hecho su aparición el calor. No hemos disfrutado de esos días templados, de alegre y risueño vivir primaveral. El tránsito del frío al calor ha sido rápido, inesperado y la gente, sobre todo los adanes, se ha ido quitando ropa; el chaleco primero... el sombrero después. Han hecho su aparición algunos sombreros de paja, flamantes de nuevos y pingosos al mes de usarlos.

Pero si hemos de hacer caso de los consejos que nos dan, gratuita y graciosamente, algunos médicos he de manifestar que el sombrero es de las prendas conocidas la más inútil y ahora pasará a decirles el por qué. El doctor Isaac Puente en un bien escrito y ameno folleto dice que el cabello es adorno y abrigo natural de la cabeza y precisa de cuidados higiénicos siendo la calvicie, cada vez más extendida, el resultado obligado del uso de gorras y sombreros. La cabeza no necesita de abrigo teniendo el pelo. Necesita ventilación. La higiene aconseja llevar la cabeza descubierta.

He ahí una moda que empezaron los pollos lechuguinos, peras o camiones y que ahora, no por presumir sino por higiene, habremos de seguir los que vivimos al margen de las modas.

Josquinito.

AMA

se ofrece para criar en su casa. Leche de diez días. Razón: Nules, carretera Valencia Miguelá Gómez.

TEATRO PRINCIPAL

Martí-Pierrá

Alta comedia

«CARIDAD»

Beneficio de Amparito Martí y despedida de la Compañía

Una corta actuación, que se hace más corta por lo agradable y el recuerdo no menos grato de otra actuación no más larga, han bastado para que un público selecto llenase el teatro, ante el anuncio del beneficio de Amparito Martí de Pierrá.

«Caridad» preciosa comedia que no envejece, porque ésta es una de las prerrogativas del genio—y a don Miguel Echegaray, que llenó un cuarto de siglo la escena española, no se le puede negar eso dictado—fue la obra escogida por la bella actriz para su función de honor y la fel que presidió el acierto la elección, ya que el completo papel de Petra, permitió a la actriz titular de la compañía, destacar su personalidad artística con indelebles trazos, hasta el punto de que pudo contar los mutis por ovaciones e hizo asomar las lágrimas a los ojos de todos los espectadores.

Ante las ovaciones del público y cuando la dependencia del teatro subía al palco escénico soberbios ramos de flores, la bella actriz dirigió emocionadísima palabras de gratitud, que fueron coronadas por una ovación clamorosa.

Pero no se redujeron a la escena las manifestaciones de simpatía, pues el camerino de la actriz se vio muy visitado por señoras y señoritas del abono, recibiendo también varios obsequios entre los que recordamos: dos preciosos ramos de flores, de la señora María Juan de León, uno, y otro de la Peña del Casino Antiguo, que le regaló también un elegante monedero y cajas de bombones de don Emilio Valero y profesora del sexteto del teatro.

Volviendo a la interpretación de Caridad, justo es reconocer que compartieron los aplausos con la beneficiada, Matilde López Roldán; Concepción Villar; Paco Pierrá, con poco papel que interpretó irropechablemente; José Morcillo, Enrique Álvarez, Gonzalo Vico y Enrique Osete. Para todos hubo aplausos y bien que los merecieron.

Terminada la representación y cuando el público despedía a tan simpáticos artistas con interminable ovación, Amparito Martí de Pierrá, recitó con tanta maestría como sentimiento: «Un caso» de Rubén Darío y «Oriental» de José Zorrilla y la música del verso de los vates inmortales adquirió nuevas armonías en labios de la gentil actriz, acreciendo la ovación de nuevo y funcionando innumerables veces el telón.

Emotiva la despedida del matrimonio artista y sus huéspedes, es deseo unánime del público que no tarden en volver a regalarnos con su arte exquisito.

Diputación

ANUNCIO

Necesitando adquirir la Diputación provincial, para su biblioteca, 9 metros de estantería, igual a la que existe en la actualidad y puestas de tela metálica, para las existentes y las que se adquirieran, se invita a los industriales carpinteros y ebanistas, para que hagan sus ofertas; a cuyo fin, durante las horas de oficina y hasta el día 24 del presente mes, a las doce horas de su mañana, se admitirán ofertas en el Negociado central y estará a disposición de los interesados el modelo de estantería al cual han de ajustarse.

Las ofertas se dirigirán al señor Presidente de la Excmo. Diputación, en papel sellado de 8.ª clase y reingredidas con un sello de la Diputación de 0'25 pesetas.

Los pliegos conteniendo las ofertas se abrirán a presencia de los que quieran asistir al citado día 24, a las doce horas, en el despacho del señor Presidente de la Diputación.

Lo que se hace público por el presente anuncio, para conocimiento de los industriales que les interesa concurrir a este concurso privado.

Castellón, 16 de Mayo de 1930. El Presidente, J. Castelló y Tárrega.

Las fiestas de Julio Pinceladas

Concurso regional y provincial de Bandas de Música, organizado por el Excmo. Ayuntamiento de Castellón de la Plena.

BASES

1.ª Se celebrará un Certamen regional y provincial de Bandas de Música los días 7 y 8 de Julio de 1930. Este Certamen se celebrará en la Plaza de Toros en dos actuaciones que comenzarán a las cinco de la tarde.

2.ª El Concurso se dividirá en tres secciones. Podrán concurrir a la primera sección las Bandas regionales, a la segunda sección las Bandas que tengan más de 30 plazas, y a la tercera las que tengan menos de 30 plazas. En el cómputo total se excluye al Director.

3.ª En la primera audición día 7, las Bandas inscritas en la 2.ª y 3.ª sección ejecutarán la obra designada por el Excmo. Ayuntamiento, y las de la 1.ª sección una obra de libre elección.

En la segunda audición las Bandas de la 1.ª sección ejecutarán la obra obligada a las Bandas, y las de la 2.ª y 3.ª sección una obra de libre elección.

4.ª Las obras de libre elección se declararán al hacer la inscripción y de las mismas se facilitará una partitura al Tribunal antes de comenzar su ejecución.

5.ª Se señalarán tres premios a la Regional y dos premios a cada una de la Provincial en la siguiente forma:

Regional

Primer premio. . . 3.000 Ptas.

2.ª . . . 2.000 »

3.ª . . . 1.000 »

Primera Sección provincial con más de 30 plazas

Primer premio. . . 1.500 Ptas.

2.ª . . . 1.000 »

Segunda Sección provincial con menos de 30 plazas

Primer premio. . . 1.000 Ptas.

2.ª . . . 750 »

6.ª El Excmo. Ayuntamiento subvencionará con una gratificación a cada sección en la forma siguiente:

Regional de fuera de la provincia con 750 pesetas. Regional de la provincia con 500 pesetas. Primera sección provincial de más de 30 plazas con 350 pesetas. Segunda sección provincial menor de 30 plazas con 250 pesetas.

Para premiar el pasodoble más bien interpretado y mejor ejecutado a juicio del Tribunal, el Excmo. Ayuntamiento instituye tres premios que se concederán por el orden siguiente:

Sección regional. . . 150 Ptas.

Primera sección provincial. . . 100 »

Segunda sección provincial. . . 50 »

7.ª Las Bandas se presentarán el día 7 a las 3:30 de la tarde en la Casa Capitular, desde donde se dirigirán a la Plaza de Toros por el itinerario que se les indicará. El día 8 se presentarán en el mismo punto a la misma hora.

8.ª Las Bandas actuarán con sus propios elementos.

El incumplimiento de esta condición puede determinar la descalificación por parte del Tribunal.

9.ª El Excmo. Ayuntamiento nombrará Tribunal competente que se dará a conocer a los Directores de las Bandas el mismo día del Certamen.

10.ª Las Bandas desfilarán en la Plaza de Toros por orden de sorteo, el cual se verificará a presencia de los Directores o persona que delegare, el mismo día que expire el plazo de inscripción.

11.ª El fallo del Tribunal se dará a conocer a los Directores terminada la segunda audición, en el Ayuntamiento, y será inapelable.

12.ª Los Directores de las Bandas que deseen inscribirse, pueden solicitarlo por escrito al Excmo. Ayuntamiento hasta el día 25 de Junio y se les facilitará el material de la obra obligada en la sección en que se inscriban.

Castellón, 15 de Mayo de 1930.

El Secretario, José Vila-plana

El Alcalde, Manuel Brava

Se alquila

local propio para almacén, bien situado.

Razón Garage Castellón, Herrero, 23.

Mosaico

La calle de Gasset es una amplia vía; el arroyo de la calle de Gasset, resulta estrecho, dado el movimiento de autos y lo que es peor, el movimiento de autobuses que se estacionan en ella, dejando poco espacio para la circulación.

Pero la calle de Gasset tiene espaciosas aceras, de casi cuatro metros de ancho, de los que solo se utilizan tres, el resto está ocupado por los hoyos de unos árboles, que sin duda se conservan por lo asimétricos: unos, de tronco añejo y retorcido, apenas tienen copa; otros, de tronco joven y liso, tampoco la tienen; los hay altos y bajos; parece la calle de Gasset una feria—muestrario del árbol. Claro, que valdría la pena de suprimir esos dos filas de árboles y dedicar a arroyo el espacio que ocupan en las aceras—aproximadamente dos metros, pro, si duda, no se acomete tan necesaria reforma, porque se difiere para cuando al fin se decida el Excmo. Ayuntamiento a quitar el actual pavimento de adoquín grande sobre arena y sustituirlo por losetas de asfalto, adquiera pequeño, asfalto o cualquier sistema de pavimento propio de una calle de primer orden. Ni qué decir tiene que no se encuentra entre ellos el hormigón blindado.

En todas las profesiones hay héroes ¿quién le disputará el título al profesional, cuyo caso vamos a referir?

Figúrense ustedes a un austero crítico teatral—¡aquí nos damos cada título!—obsesionado por la moralidad de las obras, que asiste imperturbable a toda clase de representaciones. ¿Quién duda del enorme sacrificio que se impone al presenciar aquellas que rechaza su estrecha conciencia? Sacrificio que muchas veces resulta estéril, ya que luego se abstiene de comentarlas.

Es un caso parecido al de aquel santo varón, que en su celo de redimir almas pecadoras, como oye se hablar de una bella mujer de fama equívoca, preguntaba con el mayor interés: «¿Dónde, donde vive esa desgraciada?»

Y volvamos a los adoquines, aunque corramos el peligro de que se nos diga que siempre van nuestras «Pinceladas» a ras del suelo. El hecho de que se estén realizando los trabajos preparatorios para adoquinar el último kilómetro del Camiò del Grao, para lo que se ha desviado el tránsito por el camino de la Donasí, camí Fondo y carretera de Almazora al Grao, con grave peligro para los que utilizan esta desviación, por el mal estado en que se encuentran los dos primeros, nos ha hecho reparar en un fenómeno que no deja de ser chocante.

Cuando venga a quedar totalmente pavimentado el camino que debemos a Camposamor, necesitaremos una reparación una porción de la parte de ese camino que ahora ya está pavimentada. Creerá cualquiera que no lo haya visto, que la zona esropeada es la primera que se pavimentó o sea el kilómetro primero, por su mayor antigüedad. Pues no señor, ese kilómetro se mantiene perfectamente y es de suponer que siga así por mucho tiempo, el que necesita urgente reparación se encuentra hacia la mitad del camino, quizás más próximo al Grao que a Castellón y esto es lo que nos mete en un mar de confusiones. ¿Si todo el pavimentado es igual, a qué se debe que en esa parte haya resistido tan poco? ¿Les ocurrirá a los adoquines, como a las personas, que lo mismo pueden morir de un año que de ochenta?

Y habíamos dicho que por esta temporada no escribiríamos más de fútbol, pero el hombre propone... El interés que despiertan las semifinales del campeonato, que se están jugando, nos ha llamado la atención sobre los semifinalistas, que como ustedes saben, son: el Real Madrid, el Español, el Barcelona y el Athlético de Bilbao. ¿Recuerdan ustedes quienes fueron los semifinalistas del campeonato del año anterior? pues el Athlético de Bilbao, el Barcelona, el Español y el Real Madrid.

No faltará quien diga, que es natural que así sea, porque son los mejores equipos de España, pero se nos ocurre la duda de si es que el campeonato se juega entre esos cuatro equipos y los demás actúan

de cirneos, porque aparte de lo que le ocurrió en Valencia en su último encuentro con el Madrid, da la casualidad, ya dos años seguidos, de que a los cuatro semifinalistas oficiales, no les haya tocado enfrentarse entre sí en las primeras eliminatorias, en cuyo caso alguno de ellos forzosamente no habría sido semifinalista. ¿Y si se dan esas casualidades, no pueden darse otras parecidas a la del Valencia y conducentes al mismo fin? ¡Casualidad, casualidad! tienes nombre de mujer.

Ticio.

INTERIOR

Los paseos Obelisco y Ribalta

El activo presidente de la Comisión de Parques y Jardines, don Francisco Rambla nos ha hablado poniéndonos al corriente de las reformas que piensa introducir en los paseos del Obelisco y Ribalta. Las más importantes consisten en la construcción de un templete de forma elíptica para los conciertos de la Banda Municipal, proyecto que hemos tenido ocasión de admirar y que de llevarse a cabo sería digno de Castellón y del paseo, pues aparte del gusto que en él ha puesto el arquitecto municipal señor Maristany es que reune las condiciones más adecuadas. Lo único que falta—y eso es lo más importante—es acertar en el sitio donde ha de colocarse, cosa no tan fácil, porque en este punto están las opiniones muy divididas, inclinándose unos por la misma terraza de ahora y otros por el salón de desfiles.

También nos dijo el señor Rambla que la Comisión, va a encargarse a pintar los postes de cemento armado existentes en el andén de coches para dotarlos de alumbrao extraordinario, añadiendo a propósito de esto que se va a cambiar también la deficiente instalación que hay en todo el paseo, pues su deplorable estado puede acarrear alguna desgracia. Terminó el señor Rambla manifestándonos que también se llevará a cabo la construcción de una balastrada a la entrada de los paseos y de unos bordillos en los andenes centrales para que la gravilla que en ellos se echa para evitar el polvo no caiga en las cunetas.

F. C.

Carnet de artistas

La eminente guitarrista Josefina Cruzado

Después de su brillante actuación en la Sala Mozart, de Barcelona, de la cual se ocupó con singular y excepcional encomio la prensa barcelonesa unánimemente, Josefina Cruzado Tárrega ha dado otro recital o concierto de guitarra en el Centro Castellonense, de Barcelona del cual se ocupa en los siguientes términos la acreditada revista catalana «Música» en su último número:

«En el Centro Castellonense se celebró una sesión íntima a cargo de la bella guitarrista Josefina Cruzado Tárrega y natural de Vall de Uxó (Castellón).

Combinó un programa de prueba, desde los clásicos hasta los modernos, con piezas fáciles y obras de la máxima dificultad, saliendo de todas como una heroína del romántico instrumento, colmándolo el auditorio de aplausos y agasajos.

Posteriormente, en la Sala Mozart, dió la señorita Cruzado un selecto concierto público, haciéndose aplaudir con gran entusiasmo y demostrando no vulgares disposiciones para llegar a primera fila entre los virtuosos.

La joven artista nos ofreció «bellas y hornadas» interpretaciones de Schumann, Albéniz, P. Martín, Fortea, Tárrega, Sor y Pujol, muy segura de sus facultades.»

Mucho nos complace que una revista técnica tan acreditada como «Música» tribuya tan calorosos elogios a nuestra ya ilustre paisana, a la que enviamos con nuestro parabién por su señalada triunfo en Cataluña nuestro aplauso, orgullosos de haberle hecho justicia en estas columnas mucho antes de la presentación de Josefina Cruzado ante la intelectualidad catalana, que tan unánimemente la ha consagrado como virtuosa de la romántica y española guitarra, en cuyo arte son muchos los que se creen llamados y poquísimo los escogidos.

Fidelio.

(De El Mercantil Valenciano)

201

Pregunte usted hoy mismo en La Senyera, Colón, 42

J. Castelló-Tárrega y Arroyo
ABOGADO
Caballeros, 35 — CASTELLÓN

¡Portentosa aparición, grande es la satisfacción!



FLYTOX
BIDÓN AZUL • OLOR AGRADABLE



PAPEL DE FUMAR
BAMBÚ

MÁQUINAS PARA ESCRIBIR
«CONTINENTAL»

Máquinas para escribir nuevas TORPEDO modelo 6 y de viaje modelo 14.—Máquinas reconstruidas UNDERWOOD, REMINGTON 12.—ROYAL 10.—L. C. SMITH, modelo 8.—Máquinas de ocasión desde 200 pesetas en adelante garantizadas.—Gran surtido en piezas recambio para las mismas y accesorios en general.—Abonos de limpieza a 30 pesetas anuales.—Cintas y papel carbón.—Taller de reparaciones de toda clase de máquinas de escribir dirigido por el experto mecánico y representante ANTONIO TARAZONA.

Orbis, S. A. COLÓN, 40 Castellón

El público en general y muy particularmente los inteligentes, saben que comprando en nuestros almacenes encuentran la mayor **VARIEDAD**, la mejor **CALIDAD**, el más depurado **GUSTO** y la máxima economía

Almacenes Miguel Peña

González Chermá, 88

Colón, 33

Mercadillo, 4

CASTELLÓN

(Servicio de noche y madrugada)
Madrid 20 Abril.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De la actitud de Lerroux
«El Imparcial» reconoce en el señor Lerroux actitud patriótica al declarar que si Alianza Republicana se lo autoriza aceptará carta en un Gobierno cuya misión sea convocar unas cortes Constituyentes.

El general Martínez Anido a la reserva
Mañana 21 pasará a la reserva, por cumplir la edad reglamentaria, el teniente general don Severiano Martínez Anido.

Declaraciones de un exministro
Sobre el momento político
Ayer, un periódico publicó declaraciones de don Joaquín Chapaprieta, acerca del momento político.

Dijo que no cree que el actual Gobierno, a pesar de sus buenos desos, consiga desarrollar el mínimo programa que se ha trazado y que consiste en restablecer la normalidad jurídica y constitucional.

Cree imprescindible que se forme otro Gobierno para ir a las elecciones y añade:
—Tal como aparece montada la máquina electoral actualmente se tropezaría con los gravísimos de-

Los vuelos del «Conde Zeppelin»

La llegada a Sevilla.
Friedrichshafen.—Para presenciar la salida del «Conde de Zeppelin» en su vuelo a Sevilla, han llegado miles de turistas.

Entre los 42 pasajeros figuran cuatro mujeres.
La ruta será el valle del Ródano, Marsella y Gibraltar.

La salida de Sevilla la efectuará el lunes por la tarde.
Dos horas después seguirá el dirigible su viaje.

Friedrichshafen.—El dirigible «Conde de Zeppelin» ha emprendido el vuelo esta tarde a las 5'18 minutos, hora de Europa central, con dirección a Sevilla.

Friedrichshafen.—La salida del Zeppelin fué presenciada ayer tarde por una gran multitud.
El dirigible cargó unos 600 kilos de correspondencia, subiendo luego a bordo los 22 pasajeros inscritos para la etapa a Sevilla, entre los cuales se encuentran el doctor Mejías, un oficial de la marina norteamericana y tres periodistas.

Revisados por última vez los motores, el doctor Eckener y el capitán Leman subieron a bordo. Se dió el orden de marcha y el dirigible se elevó a las 5'10 entre entusiastas aclamaciones.

De Sevilla
Las primeras noticias.
Se recibió un despacho de la estación de Le Bourget avisando el paso del dirigible por distintas ciudades.

Uno de los mensajes se recibió a mediodía de hoy desde la base naval de San Fernando y dice que el dirigible estaba volando sin novedad a la altura de las islas Formentera sobre las Baleares.

Añade que había batido el record de velocidad alcanzando ciento veinte millas con viento contrario. El viaje lo realizaba normalmente con rumbo a Cartagena.

fectos de que han adolecido las elecciones en el antiguo régimen. Por ello debía comenzarse por sustituir los actuales Ayuntamientos y Diputaciones.

Respecto a su posición política personal el señor Chapaprieta espera conocer la que adopte Alba para fijar la suya.

Barcelona
Los Alcaldes de Capitales de provincias
Entre los alcaldes que han visitado al conde de Güll y que van llegando para tomar parte en el banquete del día 22 al que asistirá el Rey, figura el de Cartagena doctor Francisco Muñoz Delgado. Esta ciudad ha sido incluida en la lista general porque a pesar de no ser capital de provincia, cuenta con una población de más de 1000 000 habitantes. El número, pues, de Ayuntamientos que estarán representados en ese banquete será de 51, es decir, los 50 correspondientes a las capitales de provincia más el de Cartagena.

Hoy a las diez, se celebró en el Ayuntamiento una recepción en honor de los alcaldes y representantes de la Prensa de provincias.

Seguidamente comenzaron los preparativos para el amarre.
Se ejerce estrecha vigilancia militar, especialmente sobre los camiones que tienen cargadas veintidós toneladas de combustible para el aprovisionamiento de la aeronave.

En uno de los despachos, el Zeppelin solicitó cuatrocientos litros de agua para la refrigeración de los motores.
A las cinco y veinte de la tarde continuó volando el dirigible y comunicando las disposiciones para el amarre.

Seguidamente comenzaron las operaciones preliminares para sujetarlo.
A las cinco cuarenta quedó amarrado en el poste.

Los saludos.
El coronel Herrera, que se hallaba en el aeródromo, pasó a la aeronave para saludar al comandante Eckener y a los viajeros.
También pasaron las autoridades.

Manifestaciones del viaje
El comandante Pruneda que venía en el aerostato, desembarcó pues rióse viejo en Sevilla.
El comandante Pruneda dijo que el viaje ha sido felicísimo verificado de acuerdo con el itinerario.

Sólo en Suiza, sufrieron una pequeña tempestad que les obligó a desviar algo la ruta.
Como llegaron a Sevilla cuando todavía el sol brillaba con toda su intensidad y la atmósfera era muy densa, condiciones éstas que no son a propósito para el descenso del aerostato decidieron continuar hasta que las condiciones atmosféricas mejorasen.

Entonces se dirigieron hacia el Sur de África volando sobre ella hasta recibir noticias de que habían mejorado las circunstancias en Tablada.

La duquesa de la Victoria
También desembarcó del dirigible la duquesa de la Victoria. Se ignora si continuará el viaje, pues para el recorrido Sevilla-Pernaubuco están todas las plazas cubiertas.

La hora de salida
Hoy, a las seis de la mañana reanudaré el vuelo el dirigible. Embarcará en él el coronel Herrera y el infante don Alfonso.

El teniente coronel Herrera lleva un mensaje de los aviadores españoles para los aviadores brasileños.
Sevilla.—A las seis y media de la tarde habían desembarcado todos los tripulantes y pasajeros del dirigible.

Los pasajeros eran 22, incluso cuatro mujeres.
El doctor Eckener prohibió en absoluto que nadie penetrara en el dirigible, hasta el extremo de no permitírsele la entrada a don Alfonso de Orleans.

Eckener ha dicho que saldrán entre las ocho y las nueve de la mañana.
Para ello se ha ordenado a los tripulantes que se encuentren en el aeródromo a las ocho.

Interrogados los mecánicos del dirigible dicen que el viaje ha sido feliz.
Únicamente en Brasilia sufrieron una pequeña tormenta.

Al llegar a Andalucía sufrieron un calor sofocante.
Con este motivo en el próximo vuelo llevarán hielo y naranjas.
Se ha cargado el dirigible de agua para la refrigeración de los motores.

No ha habido necesidad de reponerlo de gasolina.

Conferencias telefónicas
(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)
Madrid 20 de Mayo
Marruecos y la Exposición iberoamericana
El director general de Marruecos y Colonias está organizado en la Exposición de Sevilla, varios actos que tendrán lugar en el pabellón de Marruecos y Guinea española.

Se celebrarán a mediados de Junio y tendrán carácter de divulgación de la obra colonizadora que España está realizando en el Norte de África, dándose conferencias con proyecciones fotográficas y fiestas típicas de aquel país.

La Exposición colonial de París.
También tiene en estudio el mismo director general el asunto relativo a la participación de España en la Exposición colonial próxima a celebrarse en París.

El estado de Revartito
Hoy ha abandonado el lecho por primera vez el novillero Revartito, herido el día 10 del actual en esta plaza.
Se encuentra muy animoso pero no podrá reanudar sus tareas hasta el día 31 del actual en Cáceres, donde tomará la alternativa.

Manifestaciones de Berenguer
El general Berenguer ha concedido una entrevista al enviado especial de «Le Journal».
En el curso de la entrevista dice el periodista francés que ha podido comprobar que la tarea que persigue el general Berenguer es singularmente delicada y es doblemente íngrata para un hombre que no tenía ninguna afición a los asuntos políticos.

El citado enviado especial de «Le Journal» señala que esta tarea la realiza el general Berenguer como hombre deseoso de cumplir en todo su momento su deber y a ella consagra toda su potencia de trabajo.

El general Berenguer declaró en el curso de la entrevista, entre otras cosas, que creía que las elecciones se efectuarían sin registrarse desórdenes en el país.
Después de una agitación tan grande como la producida por la caída de un régimen anormal, no se hubiera podido creer que la nación continuara viviendo con semejante calma y dando pruebas de buen sentido. Esto es un excelente síntoma.

A una pregunta que dice el periodista francés acerca de la necesidad de reorganizar el ejército, el general se negó a responder.

El jefe del Gobierno indicó que tiene la intención de devolver su libertad a la Prensa, así como consentir las reuniones públicas antes de que dé comienzo el período electoral; pero que escogerá este momento, con arreglo a las circunstancias.

Dijo también que si había de introducirse modificación o reforma en la Constitución de 1876, no le pertenecía a él juzgar ni opinar acerca de ese punto.

(SERVICIO ESPECIAL)
La naranja en el Extranjero
El mercado de Londres.
Se pusieron hoy a la venta los cargamentos de los vapores «Caldorón» y «W. Goding», que obtuvieron los siguientes precios:

(Blancas):
240s, de 11'6 a 13.
300s, de 12 a 14.
360s, de 12'3 a 14.
504s, de 14 a 16.
(Sangrinas):
240s, de 12 a 14.
300s, de 12'3 a 14'6.
360s, de 13'6 a 15.
504s, de 16 a 17.
Demanda moderada.

El de Liverpool.
A la oferta los cargamentos de los vapores «Carpio», «Celta» y «Ariar Mendiz»:
21.655 cajas a la oferta.
300s, de 12 a 14.
360s, de 11'9 a 13.

El general Berenguer indicó después que no creía que el espíritu republicano se hubiera desarrollado después de la caída de la dictadura y terminó haciendo observar que el malestar político actual no es muy profundo.

Declaró además que la situación económica es buena y que la peseta debe volver a recobrar su valor.

Otro libro del conde de Romanones
El vicepresidente del Consejo conde de Romanones se propone escribir un libro sobre la vida del marqués de Salamanca.

Acercas de su libro «Sagasta» ha dicho el conde de Romanones que se han escrito muchas más páginas de las que forman el volumen.

De Valencia
Feliz Rodríguez y Torres mejoran.—La medalla de «La Voz Valenciana» para Valencia II

Los diestros Félix Rodríguez y Enrique Torres, heridos de gravedad en la corrida celebrada el pasado domingo a beneficio de la Asociación de la Prensa, se encuentran más aliviados dentro aún de los naturales cuidados que ofrece la importancia de las lesiones sufridas.

El domicilio de los dos simpáticos toreros valencianos son visitados por numerosos amigos y aficionados.
De provincias se reciben también gran número de telegramas y telefonemas, interesándose por su estado.

Esta tarde se celebra el escrutinio para adjudicar por votación popular la medalla de oro que actualmente ofrece «La Voz Valenciana», al matador de la corrida de la Asociación, que a juicio de los aficionados merezca tal galardón.

El escrutinio que había comenzado a las doce, ha terminado a las cinco de la tarde, arrojando el siguiente resultado:
Valencia II, 2.829 votos.
Villalta, 42.
Félix Rodríguez, 46.
Enrique Torres, 914.
Total de votantes, 4.008.

La medalla de oro ha sido adjudicada por consiguiente a Valencia II.

Barcelona
La llegada de la familia real.
En tren especial llegaron esta mañana, a las 10'28, los Reyes don Alfonso y doña Victoria con sus hijos las infantas doña Beatriz y doña Cristina y el infante don Jaime.

corporaciones y entidades oficiales y numerosísimo público.
También acudieron gran número de alcaldes de las capitales de provincia que se encuentran actualmente en Barcelona.

Una compañía del regimiento de Alcántara, con bandera, escudras, bandas y música, formó en el aude.

El tren real entró en agujas a la hora fijada en el itinerario.
El primero en descender del vagón fué don Alfonso haciéndolo detrás la Reina y sus hijos.

El alcalde Conde de Güll en nombre de la ciudad dió la bienvenida a las augustas personas entregando soberbios ramos de flores a doña Victoria y a las infantas.

Don Alfonso acompañado del general Berenguer, capitán general y gobernador civil revisó las fuerzas que rondan honores.

Estas desfilaron después ante los Reyes y Altezas.
Doña Victoria y las infantas saludaron en el vestíbulo a las damas de la alta sociedad barcelonesa que acudieron a recibirles.

Seguidamente y ocupando varios autos se trasladaron los soberanos, infantes y séquito al palacio real de Pedralbes.
Allí recibió honores una compañía de mozos de escuadra.

El Rey visita la Exposición.
Después de descansar breves momentos marchó don Alfonso acompañado del general Berenguer y Duque de Miranda a la Exposición visitando algunos pabellones.

Luego se trasladó al Hotel Miramar donde tomó un cektail.
Esta tarde volverá el Soberano a la Exposición.

Para mañana.
Don Alfonso visitará mañana las fábricas de productos químicos de Cros y «La España industrial».

El jefe del gobierno recibió a los periodistas diciéndoles que estaba satisfechísimo del recibimiento que el pueblo barcelonés había tributado a los Reyes, muy superior a otros anteriores.

Respecto a política afirmó que no ocurre nada nuevo, anunciando a los informadores que recibirá esta noche a las ocho en la Delegación de Hacienda.

Esta mañana se ha celebrado en el salón de sesiones de las Casas Consistoriales una recepción en honor de los alcaldes de las capitales de provincias.
El conde de Güll, en nombre de la ciudad, les ha expresado su gratitud y reconocimiento por haberse dignado aceptar la invitación de venir a visitar la Exposición.

Le contestó el alcalde de Albacete con palabras de afectuoso cariño y respecto hacia la Ciudad Condal.
Una falla para San Juan.
La censura ha aprobado el boquete de la falla que se emplazará la noche de San Juan en la Ronda de San Antonio, esquina a las calles de Tamarit, Villarrol y Ruera Alta.

Durante el tiempo que permanezca plantada la falla, se celebrarán festejos populares al estilo de Valencia.

de hace diez siglos, regalará una rosa de oro al finalizar el jubileo que terminará el día 30 de Junio próximo, a una de las majestades católicas reinantes.

Hasta ahora poseen esa rosa la reina de España, la exreina de Portugal y la reina de Bélgica.
Esta vez le corresponde a la reina de Italia.

Este magnífico y pintoresco regalo es siempre entregado a la agraciada por una delegación especial del Pontífice.
La rosa es siempre bendecida en una ceremonia especial por el propio Papa.

La construcción de la misma se encarga a joyeros romanos, de-

signándose para dirigir los trabajos a un artista especializado.
La última rosa entregada a la reina de Bélgica medía 30 centímetros con más de 200 hojas.
Es ofrecida dentro de un jarrón de plata estilo renacimiento.

Coifación oficial de la Bolsa de Comercio de Barcelona
CAMBIOS EXTRANJEROS
Día 20 de Mayo de 1930.

Libras 39'82
Francos 32'25
Francos belgas 22'38
Francos Suizos 158'45
Liras 43 00
Dólares 8'195
Reichmarks 1'9575
Información facilitada por el BANCO DE CASTELLÓN

¡ya no puedo resistir más!
TOS y ASMA SON
por el día ni tormento por la noche ni suplicio
FIMOL BUSTO
descongestiona el pulmón como por encanto
Anticatarral por excelencia.
Llena los pulmones de emanaciones balsámicas como una inhalación permanente.

Frasco pequeño de prueba . . . 3,50 ptas
Frasco grande 5,00 ptas

Establecimientos CARO
de Relojería, Óptica, pianos, Instrumentos, Fonógrafos
Depósito general de Productos
PHILIPS-RADIO
González Chermá, 56.-CASTELLÓN

Queda usted invitado a visitar su Salón de Audiciones en donde están expuestos los últimos modelos de los maravillosos receptores PHILIPS, así como los aparatos REGAL y ODEON, de reproducción insuperable.

SEGURIDAD, FACIL MANEJO, CONFIANZA
Demostraciones a domicilio
Sírvasse llenar el Boletín y pasaremos a su casa para darle ocasión de conocer los últimos adelantos

Boletín para demostración
CASA CARO
G. Chermá, 56
CASTELLÓN
Sr. D.
Calle
Población
Desea (sin compromiso) una prueba de

Academia Lozano
Preparación completa para ingreso en el
CUERPO DE CORREOS
Por el oficial del mismo
DON JUAN LOZANO MAÑÁ
EXDIRECTOR DE LA RENOMBRADA
ACADEMIA TÉCNICA DE CORREOS
en Valencia que, durante años, fué plantel de oficiales en la región
Para informes y detalles al Director en Amadeo 1.º 80-1.º

SEÑORAS: El flujo blanco y enfermedades de la matriz se curan siempre con las irrigaciones del Dr. VALLEY

En Valencia
Se traspasa Establecimiento
de Vinos, Aceites y Comestibles, situado cerca del mercado Central con buena clientela, venta diaria y buen porvenir, con vivienda y alquiler módico, por ausentarse el dueño.
Prima de traspaso, 5.500 pesetas
Razón, Juan Sañaber, calle Samaniego, 14-2.-VALENCIA

AS

uesto, con el favor de Dios, conferir Ordenes generales en las Témperas de la Trinidad, el sábado 14 de junio.

Los que reúnan las condiciones que se requieren para recibirlos, presentarán en esta Secretaría de Cámara los documentos ya señalados en este «Boletín» (página 135, del año 1927), según el Orden que haya de recibirse, y antes del día 24 de este mes de Mayo.

Los exámenes correspondientes tendrán lugar el día 6 del próximo mes de Junio, en el sitio acostumbrado, y los Santos Ejercicios comenzarán el mismo día, por la tarde.

Escolares

Se encuentra en Castellón el arquitecto del ministerio de Instrucción Pública, don Eduardo de Garay, para girar una visita a las Escuelas en construcción.

Marítimos

Procedente de Barcelona ha entrado hoy en el puerto el vapor semanal «Virgen de África», de la Compañía Transmediterránea, tomando atraque en el muelle comercial de Levante, donde ha desembarcado la carga y pasaje.

Judiciales

En lo sucesivo volverá a denominarse de Gracia y Justicia el ministerio que hasta ayer se titulaba de Justicia y Cultos.

Tenales

«Blanchette» de Brieux, transformada por Rivas Cherif en «Pitusa» y estrenada por la Compañía Clásica de Arte Moderno, en el Español, de Madrid, a pesar de no poder disimular su ancianidad —se trata de una obra estrenada en París en 1890— consiguió pleno éxito, levantándose el telón repetidas veces, al final de cada acto, en honor del autor, traductor e intérpretes.

—La compañía de Manrique Gil, se presentará el 29 de este mes en la Latina, de Madrid, con el estreno de «La hija de Juan Simón».

—«Shanghai», el estreno que se prepara en el Cómico, de Madrid, sufrirá un aplazamiento a causa del accidente ocurrido a Anita Adamur, que cayó por la escalera de su casa debido a un resbalón y se dice que la bella actriz tendrá que sufrir una intervención quirúrgica. De todos modos «Shanghai» se estrenará dentro de estos días, aunque haya de ser sustituida la actriz que cayó por la escalera.

Taurinos

Se encuentra en Castellón el valiente novillero Ivarito II, quien según nuestras noticias no será difícil le veamos pronto torrear en esta plaza.

—En Cartagena torrearán ayer toros de Letona Rodalito y Palmeño.

Los toros fueron grandes y poderosos. Rodalito estuvo valientísimo con el capote.

Con las banderillas también se lució el de Roda y con el estoque alcanzó otro éxito.

En vista del éxito la empresa ha vuelto a escriturarle. Palmezo regular y bien.

Postales

Se ha publicado una Real orden disponiendo que los oficiales primeros de Correos ascendidos a pesar de hallarse postergados voluntariamente en primero de Enero de 1928 por no haber sufrido examen de aptitud, así como los que ascendieron sin contar tres años de servicios en su categoría y los ascendidos a pesar de encontrarse inhabilitados para el ascenso por haber sido corregidos por faltas muy graves, se reintegren a los mismos puestos que ocupaban en la escala de oficiales antes de ponerse en vigor el decreto de 14 de Diciembre de 1927.

Se les concede el derecho a recuperar sus puestos que hoy pierden cuando reúnan la aptitud reglamentaria.

Mortuorios

Ha fallecido a la avanzada edad de 71 años don Antonio Guinot Viciano, cuya muerte ha sido muy sentida por las extensas relaciones del finado.

El entierro se estará verificando cuando este número entra en máquina y promete verse muy concurrido.

Acompañamos a la familia en su sentimiento por tan irreparable pérdida.

Cubrecamas, cuadrantes, banoas, almohadones, juegos de cama, stores, cortinajes, visillos, mallas, en grandes cantidades los encontrará en los

Almacenes MIGUEL PEÑA

CASTELLÓN AL DIA

Se ha operado en el tiempo un cambio bastante sensible, refrescando bastante, sobre todo durante la noche.

—Cortada la carretera del Grao para trabajar en su arreglo, se desvia el tránsito por el llamado camino Hondo pero este camino que

se debió arreglar previamente está en tan pésimas condiciones que nos amenaza una interrupción en el servicio de transportes, que a todo trance deben evitar las autoridades.

—En el expreso de esta mañana ha llegado de la Corte el ingeniero Inspector de Puertos a quien ha recibido el jefe de Obras públicas de la provincia don Luis M.º Velasco, con quien inmediatamente se ha trasladado al Grao.

Para artículos de primera Comunión

Casa GÓMEZ G. Chermá, 11 y 13—Castellón

—En la plaza de Amalio Gimeno, frente al Instituto nacional de 2.ª Enseñanza, se está procediendo actualmente a la construcción de un transformador subterráneo.

—El premio ofrecido por el Ayuntamiento de Castellón en los Juegos Florales que se han de celebrar en Valencia ha sido adjudicado al trabajo que lleva por lema «Montesa».

—Se nos denuncia que el domingo en la playa del Pinar un buen número de mozaletas tomaban el baño con el traje de nuestro padre Adán, escandalizando a varias familias que por allí paseaban. Llamamos la atención de las autoridades para que castigue con mano dura a los que de esta forma atentan a la moral.

Podemos ofrecer a nuestros clientes el más extenso y hermoso surtido de telas para colchón, con colores garantizados y a precios moderados

Almacenes Miguel PEÑA

—La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España ha recaudado desde primero de Enero al 10 de Abril del corriente año, pesetas 6 035 623.18 más que en igual período de tiempo del año anterior.

De este aumento corresponden 1.873.385.47 pesetas a la línea de Almansa a Valencia y Tarragona; figurando en cambio con un déficit de 15.879.20 pesetas la línea de Valencia a Utiel.

Con verdadero gusto hacemos constar que el aumento de la línea de Almansa a Valencia y Tarragona es el mayor de todas las líneas de la red.

—En la última reunión celebrada por la Junta de Accionistas de la Compañía Arrendataria de Tabacos se ha solicitado que se aumente la cuantía de la comisión que por la venta perciben los estaqueros.

No tiene RIVAL

nuestra colección de crespones, por la cantidad y variedad y por los reducidos precios a que vendemos en los

Almacenes MIGUEL PEÑA

—Por el Juzgado de instrucción de la capital, se ha dictado auto decretando la reclusión definitiva en un Manicomio de Desamparados Montón Garvía, que actualmente se encuentra en el Instituto de Pedro Mata de Reus, por cuenta de la Diputación de esta provincia.

—Han sido trasladadas al Instituto Pedro Mata, de Reus, las presuntas dementes Rolindis Barrera Barrera, de Costur y Ana García Cuante, de Burriana.

Casa GÓMEZ

Traje caballero estambre extra a 28'75 pesetas G. Chermá, 11 y 13—Castellón

—Han sido denunciados: Por infracción al vigente Reglamento de circulación urbana e interurbana, Gabino Cañas y Felipe Gimeno Gamiz, de Sagunt; Indefonso Bañolas, de Valencia; José Sánchez Martínez, de Barcelona; José Ferrer Bort y José Macié Enrique, de Villarreal, y Manuel González, de Vall de Uxó.

Por infracción al artículo 114 del Reglamento de transportes Fernando Garrido Bort, de Villanueva de Castellón (Valencia); Francisco Fenollosa y Francisco Ventura, de Burriana. Por infracción el artículo 2 (b) del Reglamento de automóviles, Cayetano Escos Codoñ, de Valencia.

Al artículo 15 Ley de pesca en Río Mijares de Ribesalbes, los vecinos del mismo pueblo Cristóbal Mallén Pastor, Cristóbal Vicent Pastor y José Albalat Mallol. Al artículo 62 de la Ley de Caza Antonio Ibáñez Ribera, de Ribesalbes.

—Serampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVO» López Moreno.

Un nudo en el pañuelo PARA NO OLVIDAR QUE LA Casa GÓMEZ

González Chermá, 11 y 13 acaba de recibir una rica colección de crespones seda artificial estampados que los ofrece al precio de 2'25 pesetas metro

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona, que la Pensión de Vicente Añols, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedaron.

—Ahorrrá usted comprando calcetines MOLFORT'S, los más resistentes.

Almacenes J. Pascual Cazador Colón, 76 y Alloza, 105

DISCOS

Compre los que anuncia

Radio Folch

P. Paz, 14. - Castellón

—ATENCIÓN:

Calcetines niños, desde 0'25. » caballero, » 0'30. Almacenes J. Pascual Cazador Colón, 76 y Alloza, 105

¡Silver Radio!

Todo el mundo en alta voz. Nada de antena ni tierra. Basta solo enchufarlo a la corriente.

Su potencia cubre un área de veinte mil personas.

El asombro de los exépticos de la Radio

Oigalo todas las noches en casa el representante ERNESTO NEBOT, plaza del Rey, 4, Castellón.

Para los niños

Para los adultos

Para los ancianos

Es el mejor laxante. El mejor purgante. El más agradable. El más cómodo. El más económico.

Tabletas CASTELLÓ

Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

Pida siempre Smoking

El papel de fumar que ha sido mejor acogido por los fumadores competentes

TERCIANAS

Si tieneis paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradabilísimo.

De venta en la Farmacia del mismo, Mayor, 5.—Castellón.

¿Usted necesita un tónico reconstituyente?

Si ensaya el Jarabe de Hipofosfitos Compuestos de Castelló, le dará un magnífico resultado.

Farmacia de Juan Antonio Castelló.—Plaza del Rey Don Jaime, número 1.—Castellón.

—Medias punto inglés, negras y color, tallas 6, 7 y 8 a 1 pta. el par Almacenes J. Pascual Cazador Colón 76 y Alloza, 105

OCASIÓN AGRICULTORES

Se vende una magnífica instalación de bombas de pistón para elevar 1.500 litros de agua por minuto e treinta metros altura, con motor de aceites pesados Crossley, todo nuevo; puede verse funcionar y se garantizará convenientemente. Se quiere vender por no haber encontrado agua en el pozo. Razón en la calle de Cuervo, número 10, Valencia. Teléf. 14838.

Eros de Sociedad

De regreso

Ha regresado de Barcelona, a donde marchó en viaje de negocios, el dueño del Salón Royal, don Vicente Rensu.

De Sevilla y Valencia la bella esposa del Dr. Candela.

El Obispo de la Diócesis

Con objeto de recibir a S. M. ha marchado a la Ciudad Condal el Obispo de la Diócesis, doctor Bilbao.

Nuevo auto

El culto notario de esta capital, don José Lambert Espinosa, ha adquirido recientemente un auto Citroen, conducción interior.

Emilia Sanz

Huesped de sus hermanos, los señores de Alloza (don Maximiano), se encuentra en esta capital la distinguida y bella señorita Emilia Sanz Blasco.

Don Jaime Chicharro

Ha llegado a su finca La Salmantina, el exdiputado a Cortes, don Jaime Chicharro.

Banquete a don Manuel Ibars y demás inspectores de Primera enseñanza repuestos en sus cargos.

Por referirse a quien sirvió en esta provincia la Inspección de 1.ª Enseñanza, dejando un grato recuerdo de su breve actuación, reproducimos de un colega barcelonés lo que sigue:

«En el salón de fiestas del Hotel Oriente se celebró ayer tarde el anunciado banquete ofrecido por el Magisterio nacional de Barcelona al ex inspector jefe don Manuel Ibars Barrós y a los demás inspectores repuestos en sus cargos y que habían sido destituidos por la Dictadura.

Al final de la comida, que transcurrió animadísima, el señor Ibars pronunció breves palabras, diciendo que, apesar de lo convenido acerca de los discursos, reduciéndolos al del vicerrector señor Alcobé, se veía precisado a hablar para no faltar a un elemental deber de cortesía, que le obligaba a dar las gracias a todos por la prueba de afecto que daban a la inspección de Barcelona.

Terminó diciendo que no olvidará nunca el acto que se celebraba, añadiendo que solo pedía a Dios fortaleza para continuar persiguiendo los grandes ideales. Una verdadera ovación acogió las últimas palabras del señor Ibars, que, en extremo emocionado, hubo de levantarse varias veces para corresponder a las demostraciones de afecto que se le dedicaban.»

A Madrid

Esta tarde en el expreso ha marchado a Madrid el culto letrado, don Federico García Pérez.

El general López Martínez

Ha regresado a la Corte el general de Intendencia, don José López Martínez, que ha pasado unos días en Castellón al lado de los suyos.

Don Luis Colomina

Desde ayer se encuentra en Castellón este antiguo y querido amigo nuestro, a quien hemos saludado hoy de paso para Vinaroz.

Saludando amigos

Hemos saludado hoy al exalcalde de Vinaroz, don Facundo Fors; exdiputado provincial, don Pedro Gras; farmacéutico de Vall de Uxó, don José Nabot y a una representación del Ayuntamiento de este mismo pueblo.

A Torrealba

Han marchado hoy a su finca de Torrealba los señores de Terradas (don Vicente), con sus hijos.

El Dr. Llopis

Para proseguir sus gestiones en pro de los intereses agrarios, ha marchado a Madrid el presidente del Gremio de San Isidro, doctor Francisco Llopis.

Capítulo de enfermos

Sale ya de casa completamente restablecido de su dolencia, nuestro querido amigo, el oficial de Secretaría de la Diputación provincial, don Salvador García.

En la clínica del Dr. Palomo, donde le han operado felizmente, se encuentra ya muy mejorado el conocido impresor don Pedro Bastida, querido amigo nuestro.

En el Gobierno Civil

La Junta de construcciones escolares.

Bajo la presidencia del señor gobernador civil celebró sesión ayer tarde la Junta de construcciones escolares, con la asistencia del arquitecto del ministerio de Instrucción pública adscrito a esta provincia, don Eduardo de Garay. La Junta examinó el proyecto de escuelas para Torrealba, único asunto que obligó su reunión. Sin noticias.

Aparte de la reunión de ayer no tenía hoy el señor Carrera ninguna noticia para la prensa. Dijo únicamente que la calma en toda la provincia era completa.

En la Diputación

El secretario.

De regreso de la Corte se ha reintegrado a su destino el secretario de la Diputación don Vicente Gimeno Michavila.

Visita al Hospital.

Esta tarde ha visitado el Hospital el Presidente de la Diputación provincial para conocer la nueva Sección de Puericultura y apreciar el estado de las obras que allí se realizan.

De allí se ha trasladado a las que se realizan en el antiguo Jardín Botánico.

Información terminada.

Esta mañana ha vuelto a visitar al Presidente el diputado-director de la Beneficencia, terminando de informar el señor Gor sobre los distintos servicios de la Casa y singularmente el de policía.

El Presidente ha aprobado en absoluto la gestión del diputado director, conviniendo en la adopción de las medidas más urgentes.

Salón Royal

Teléfono núm. 178

PARA HOY

Estreno de la superproducción «marca Artistas Unidos», titulada

La batalla de los sexos

Phyllis Haver Jean Hearsholt Don Alvarado

PRÓXIMO JUEVES

Una gran película

Sin escudo ni blasón

Billie Dove — Clive Brook No olvidará esta película

Sucesos del día

CAUJEL

Camión incendiado

En la carretera de Jérica a Zuzaina, se originó un incendio en el motor de la camioneta que conducía José Navarro, quedando en pocos momentos envuelto el vehículo en llamas.

El fuego redujo a cenizas el cargamento de café y chocolates que conducía el coche.

De éste solo quedaron el herraje del chasis y las ruedas delanteras.

El conductor resultó milagrosamente ileso.

El camión era propiedad del vecino de Valencia, Lorenzo Farinos Gómez.

ALMENARA

Atropello

Un auto que se dio a la fuga arrolló a Vicente Sarra Rosell, causándole heridas de pronóstico menos grave en distintas partes del cuerpo.

Cine Victoria

La extraordinaria superproducción UFA, titulada

Oro sucio

Anna May Wong-Heinrich Gerge

PRÓXIMO JUEVES

Grandioso estreno

El tren de la muerte

La más formidable creación del célebre caballista Harry Carey (CAYENA).

Sección Agronómica de Castellón

Precio del capullo fresco de seda Se llama la atención de las personas dedicadas a la crianza del capullo de seda, y en general a cuantos tienen algún interés en el fomento de la Sericicultura, que la Dirección General de Agricultura examinada la situación de los mercados sederos y teniendo en cuenta la cotización actual del capullo fresco de seda en los mercados mundiales, ha acordado se fije en tres pesetas con veinticinco céntimos el precio mínimo a que haya de ser pagado el kilogramo de capullo fresco de seda estrado, procedente de la crianza de este año.

Se encarece a los señores abalados de la mayor publicidad al presente anuncio.

Castellón 19 de Mayo de 1930.

El Ingeniero Jefe

Portirio Palacios López

Movimiento del puerto

Caballote de embarque de MANUEL MAS Día 20

A la carga: «J. Jacobus» para Rotterdam. «Lisken» para Hull.

Salidos: Los dos vapores puestos a la carga.

Anunciados para cargar mañana: «Kejserinde Dagmar» para Londres y Newcastle.



PARA HOY

De 9 a 12 kilométrico

Todo un hombre

Gary Cooper—Fay Wray (Cómico)

El rastró del lobo

Por el perro «Dinamita»

PRÓXIMO JUEVES

Vagabundos en Europa

Sue Carol

Zotal

No se vende suelto Compre envase de origen

ESTAMBRES

CHEVIOTS

VICUÑAS

FINAS CALIDADES

Altas novedades para trajes caballero en los

Almacenes Miguel Peña

Día Religioso

Santos de mañana

Nuestra Señora del Cristal, Santos Valente, Segundo, Timoteo, Polio, Eutiquio, Secundino, Polio, Víctor, Donato, Sinesio, Teopampo, Nicóstrato, Antiocho, mártires; Hospicio; Beato Andrés Bóbola, mártir.

El Oficio y la Misa son de la feria, con rito simple y color blanco.

Pueden celebrarse Misas privadas, votivas y de «Requiem».

Día Civil

NACIMIENTOS

Rosa Pallarés Fabregat, Salmorón, 77.

Vicenta Badín Gargallo, Fortuna, 4.

DEFUNCIONES

Maria Benedito Salvador, 89 años, Isabel Ferrer, 44.

Fidel Valbuena Rodríguez, 31 años, Hospital.

Maria Piñón Belmonte, 3 años, Constitución, 32.

MATRIMONIOS

Pascual Bóbas Mustieles con Ramona Mas Gómez.

Pedro Porcar Vilar con María Navidad Crespo.

Vicente Guillamón Marco con Dolores Arenós Gómez.

FLIT

Mata los insectos más rápido.

FLIT

Desconfie de las imitaciones.

FLIT

Botón amarillo franja negra.

La curación de la

DIABETES

Vino uranado «PESQUI»

Hace disminuir un gramo por día EL AZUCAR DIABETICO

da fuerza y vigor, calma la sed, impide los accidentes diabéticos gangrena, ántrax, etc. De venta en todas las farmacias.

Nuevos chasis Rápidos

Economía y duración como sólo UNIC lo tiene demostrado

E. DAVALOS MASIP. - CASTELLÓN - G. CHERMÁ

Camiones UNIC

El soberano de los transportes

1.500 Kg.
2.000 Kg.

Para cada carga un modelo

TAURINA

La de San Juan en Vinaroz

Ya se ha hecho público oficialmente el cartel de la tradicional corrida de «San Juan» en Vinaroz. El acontecimiento taurino, pues de tal puede calificarse el cartel, sin temor a incurrir en ridículas exageraciones, se celebrará el domingo 22 de Junio, actuando Marcial Lalanda, Manolo Martínez y Heriberto García, un mejicano que el año pasado hizo una temporada provechosa y brillantísima en España y que recientemente alcanzó en Madrid un resonante triunfo. Los toros serán andaluces, del Marqués de Villamarta, esa vicada que tanto prestigio tiene entre la afición de esta comarca, por los repetidos y resonantes éxitos que su bravura y nobleza le han proporcionado en la plaza de Castellón.

Esa estupenda combinación de toros y toreros, solo podía hacerla quien la ha hecho, el veterano y popularísimo empresario don Juan Morales; verdadera autoridad en materia de toros y uno de los más inteligentes y entusiastas aficionados españoles.

El señor Morales no se ha limitado a la corrida grande y llevado de su amor a Vinaroz y de su gran afición, tiene organizada una novillada para el 29 y otro espectáculo con el «gran» Llapisera y la banda del «Empastro».

Para el domingo en Castellón

Según nuestras noticias, la empresa de la Plaza de toros prepara para el próximo domingo una novillada, que tendrá para los aficionados el máximo interés, con la actuación de Luis Perona, Ernesto Girona y de sobresaliente un muchacho de Almazora, que según algunos críticos de Salamanca, que le vieron en las tentas, promete ser una figura.

Los precios que regirán no pueden ser más económicos, pues la entrada general será de 150 y una peseta para las señoras.

Eros de San Jorge

Fallecimiento.

Después de larga enfermedad, ha fallecido el exsecretario de este Ayuntamiento don Esteban Duch, causando su muerte general duelo en la población, donde el finado era muy estimado por los servicios prestados a la misma.

El desgraciado don Esteban Duch fué en vida un significado elemento de la política liberal, muy amigo de sus amigos y de una consecuencia tan ejemplar como la tenacidad que ponía siempre en la propaganda de sus ideales y en la realización de sus propósitos.

La política liberal pierde un adalid fuerte y el pueblo de San Jorge un gran defensor de sus intereses.

El acto de su entierro resultó una imponente manifestación de duelo, que ha servido de gran consuelo a la familia, a la que testimoniamos nuestro pésame, deseándole toda clase de consuelos cristianos.

Descanse en paz el pobre don Esteban Duch.

El Corresponsal.

APARATOS DE LIMPIEZA

PARA LA CASA

HIGIENE - ELEGANCIA Y ECONOMÍA

A.E.C. (Sociedad de Electricidad)

CUESTION RESUELTA

Los actos en honor de los Santos Patronos de las poblaciones

Como adelantamos ayer la Gaceta ha publicado una Real orden en la que se dispone que, a los efectos de lo prevenido en el Real decreto de 17 de Diciembre de 1926 y Reales Ordenes de 10 de Mayo de 1927 y 27 de Septiembre de 1929, y como aclaración a lo que dichos preceptos establecen, que no se consideren como actos oficiales las procesiones ceremonias religiosas que se celebren en honor de los Santos Patronos y Virgenes bajo cuya invocación se encuentran colocadas ciudades y villas, y aquellos otros actos de carácter religioso popular y a las que concurren las autoridades militares por invitación de las autoridades civiles y religiosas organizadoras del acto siendo, por consiguiente a estas últimas a las que corresponde presidirlos.

Eros de Onda

En favor de la verdad y para el corresponsal de «Diario de Castellón».

El joven actor público y corresponsal de Diario de Castellón en términos tan enérgicos como tabernarios, que quien lo lea ha de descubrir seguidamente su labor, nos tilda de cobardes, nos tira dos rípios, da un par de coques, sueña con perros que dan ladridos y huye sin contestar a las verdades que bien claramente le demuestran esos pseudónimos acumulados dispuestos como siempre a acumular pruebas de verdades que él no desmiente ni desmentirá porque no puede.—Hemos descubierto sus tretas, y ahora nos dice calumniadores, ofensores y otras notas características de su inegable repertorio.

¿Nos desprecia el dispuesto en otros no muy lejanos días a zarrandear verdades cuando nosotros le invitamos a ello? ¿Qué contrastel? ¿Han descubierto que es gato y no liebre lo que usted servía?

¿Tomo a que se hable más claro todavía? ¿Pobre hombre público, confunde las verdades en ladridos y a los descubridores de sus tretas en perros! ¿Lo que es buen olfato no nos falta no, verídico informador! Ese trilema de despecho, venganza y odio puede atribuírselo a usted ya que es usted quien lo ostenta, puesto que nosotros con decir verdades nos sobra. El odio, para los que ya otra cosa no puedan crear; el despecho, para los que se vean despreciados ante todo un pueblo y venganza para los que haciendo honor a ella vayan a enseñarse en casos como el de la Banda municipal, ¿me entiende o hablamos más claro?

Tampoco hay nadie que sueñe con pescar a río revuelto pues de eso guardan ustedes la exclusiva; igualmente, tampoco necesitamos mantener el fuego sagrado, pues ni estamos fanatizados, ni hablamos lalía para fanatizar a nadie; somos mayores de edad en discutir y obramos a impulso propio así que eso del fuego sagrado para usted que bien lo necesita.

No quiere el corresponsal de Diario de Castellón hacer el juego a los que pretenden que el ambiente continúe infectado. ¿Quién ha infectado a ese ambiente? Nosotros nos hemos encomendado a la misión de desanarrar esa atmósfera y usted es el primer insecto que nota el olor o efecto del desinfectante. Cuando vuelvan los bichitos como usted... ya sabe, a corromper el aire puro, nosotros volveremos a cojer el flit de la verdad en favor de ella.

Como nada nos dice el gran informador que conteste a nuestros escritos en los que ponemos para conocimiento de todos la verdad de los hechos, reusamos mirarle la cara, pues lo único que el gran hombre da es su cara y para cara... (no seremos hipócritas) querriamos una que fuese más bonita.

Hasta que la verdad nos necesite... y nadie más.

Los X o unos jóvenes ondeses.

Coches RENAULT Camiones

Modelos 1930 :: Radiador delante

Gran stock en coches de ocasión procedentes de cambios y antiguas representaciones

Essex turismo, 5 plazas, 6 cilindros (sin matricular)	6.000'00 pesetas
Studebaker Standard Duplex, 6 cilindros, 5 plazas (sin matricular)	10.000'00 »
Charron Ltd., turismo 4 plazas, 4 cilindros (sin matricular)	3.500'00 »
Charron Ltd., id. » » » id. CS.—1479.	2.000'00 »
Oldsmobile id. 5/7 » 6 id.	3.500'00 »
Fiat id. id. » 4 id. (modelo 505)	3.500'00 »
Ford camioneta 1.000 kgs.	850'00 »
Renault Cond. Interior, 5 plazas	2.500'00 »
Renault camioneta 1.000 kgs. con toldo	2.250'00 »
Renault turismo 4/5 plazas	3.000'00 »
Renault Cond. Interior 5/7 plazas (carrocería de cuero)	4.000'00 »
Ford turismo 2 plazas	1.000'00 »
Ford Sedan 4 puertas	1.000'00 »
Ford camioneta neumáticos 32 x 6 detrás, toldo, arranque eléctrico y dos ruedas recambio	3.000'00 »
Opel turismo 3/4 plazas, 7 H. P.	1.800'00 »
Fiat id. 4 id. 8 H. P. modelo 509	3.000'00 »
Peugeot » » id.	2.000'00 »

Aprovechen la ocasión para este verano Todo el mundo puede poseer un coche

Agencia RENAULT de F. Gasset Bellver-Falcó, 7 y Herrero, 10

LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO y de los INTESTINOS

MALAS DIGESTIONES, VÓMITOS, DOLOR DE ESTÓMAGO, INAPETENCIA, DIARREAS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO,

se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

potentísimo tónico digestivo que triunfa siempre

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

Nuevo camión Ford 1930

Carga 2.000 kilos verdad, 5 marchas, ruedas gemelas, (6) neumáticos 32 x 6, 6 frenos, etc.

PESETAS 7.250

Certificado garantía ILIMITADA para todos los productos expedidos por la Ford Motor AGENCIA PARA LA PROVINCIA

Calle Asensi, 19, esquina a la de Luis Vives. — Teléfono 234. — Castellón

CROSLEY RADIO



EL MEJOR

Potente - Puro - Selectivo

Oírlo es aceptarlo

DISTRIBUIDOR

F. GONZALEZ

González Chermá 68.-CASTELLÓN

PIES

SI ESTAN SUS

HINCHADOS
ARIENTES
CANSADOS
SUDOROSOS
SENSIBLES
DOLORIDOS
SI PADECE DE CALLOS
DUREZAS
GRIETAS
AMPOLLAS
SABANONES
CONTUSIONES

NADA ENCONTRARÁ MEJOR QUE UN BAÑO

SAL-BAN

Paquete para un baño 30 cént.

Farmacias, droguerías y perfumerías

Laboratorio Loras-Barca, 13-Valencia

NOTA.—Después de alijar tres pesetas por giro postal o billos de correo se mandan diez paquetes por correo certificado.

Compañía naviera Ibarra y C.ª

y Transmediterránea en combinación

Servicio fijo mensual entre el Norte de España, Sur y Mediterráneo

Informes: D. Vicente Navarro Pastor, Pi y Margall, 8. Sucesor de Sebastián Roca, Gasset, 6. Sucesor de Sebastián, Roca (Grao), Blasco Ibáñez, 19



Todos llevan un "Kodak" a sus vacaciones

El que lleva un «Kodak» a sus vacaciones, es el favorito incontestable de todos. Nadie puede pasarse sin él; todos quieren ser incluidos en los grupos, y todos le acosan suplicándole que les dé una pequeña prueba.

¿Qué éxito para el que lleva siempre su «Kodak»!

Antes de partir de verano visite Ud. el establecimiento de

En Castellón

Droguería LA CENTRAL

A. FAYOS MARÍN

González Chermá, 84

y hallará «Kodaks» desde 48 ptas., y «Brownies», desde 21 pesetas.

VAPORES C.ª Transmediterránea y PEDRO GARCÍAS

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA por el vapor

Virgen de Africa

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª y 3.ª clase

Salidas { De Castellón, todos los jueves, a la una tarde. De Barcelona, todos los lunes a las seis tarde.

Para más informes diríjase:

En CASTELLÓN, a V. NAVARRO PASTOR, Pi y Margall, 8.—Teléfono 147

BARCELONA, para servicio Castellón a Pedro Garcías, Plata, 4, pral. Teléfono 15.887

En Barcelona, para demás servicios, Compañía Transmediterránea, Gran Vía Lavateras, 2.—Teléfono 14.732

Gran Hotel Fuente-En - Segures

Dirigido por Francisco Salazar

Nuevo salón-comedor y cocina excelente.

Aumento de habitaciones con el mejor confort, dotadas de agua corriente, fría y caliente.

Salón de recreo, magnífica terraza, oratorio, cuartos de baños, peluquería de señoras y caballeros.

Teléfono para conferenciación desde el Hotel.

Auto-turismo, abonando una peseta por km. con derecho a cinco plazas.

PENSION COMPLETA, incluido desayuno, de 12'50 a 18'50 pesetas. Los meses de Mayo y Junio, y del 15 de Septiembre hasta fin de temporada, el DIEZ POR CIENTO DE REBAJA en los precios.

Este Hotel tiene establecida una tarifa especial para los señores médicos y familias, los chófers y servidumbre de los señores agiistas. Para familias, precios convencionales.

Detalles y correspondencia

Durante la temporada, a la Administración del Hotel

¡Cómo! ¿Que no hay géneros de verdadera novedad y alta fantasía, de todos precios y calidades y para todos los gustos en Castellón? ¿Que hay que ir a otras capitales a adquirirlos? Señora, está usted en un error, visite la

Casa Folch

y se convencerá de todo lo contrario.

Inmenso surtido en Crespones y Georgettes, lisos y estampados.

Exclusiva del Georgette "Melange"; el artículo del día.

El mejor stock en artículos de primera Comunión

NO LO PIENSE USTED MÁS Y VISITENOS

González Chermá, número 52. - (Frente al Cine Royal)

¿ CALLOS ?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo, uñas, el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías a 1 peseta. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4.—Madrid.